
Tisztelt Komondortulajdonos! 

 

Elöljáróban engedje meg, hogy üdvözöljem a komondortartók táborában, és kívánjak Önnek 

és az új kiskutyának rengeteg örömöt és jó egészséget az elkövetkezendő években. 

 

Pár szóban szeretnék adni néhány olyan tanácsot, ami az Önhöz került kölyök növekedésében, 

nevelésében, táplálásában segítséget nyújt Önnek. 

 

Oltási program, féreghajtás 

 

A tenyésztőnél elkezdett oltási program folytatásáról és annak időszerűségéről a kiskutya 

leendő állatorvosával kell konzultálnia, a kölyök átvétele utáni napokban. 

A tenyésztőnél a kölyök már átesett féreghajtáson, de állatorvosával konzultáljon ez ügyben 

is, megbeszélve a további kezeléseket. 

 

Táplálás 

 

Komondorunkat etethetjük kutyatáppal, vagy hagyományos módszerrel. Ez tenyésztő és 

tulajdonos függő, mind a két módszernek megvannak a maga sajátosságai. 

 A kutyatáp etetése, tárolása, adagolása egyszerűbb, a minőségi kutyatápban megtalálhatóak 

mindazok a szükséges anyagok, amelyek a kívánatos fejlődéshez, majd felnőtt korban a kellő 

kondícióban való tartáshoz szükségesek. 

A hagyományos, tehát házilagosan összeállított táplálék előállítása munka-és időigényesebb, 

valamint nagy odafigyelést igényel, hogy minden szükséges tápanyag belekerüljön. 

A kölyök az új tulajdonoshoz kerülése időpontjában már önállóan, szilárd táplálékot fogyaszt. 

A tenyésztőnél fogyasztott táp etetése a továbbiakban is javasolt, hogy egy esetleges átállás ne 

zavarja meg hirtelen a kölyök emésztőrendszerét. Fokozatosan át lehet állni az Ön által 

választott tápra, ami mindenképpen nagytestű kutyák számára készített, junior táp legyen.  

A táp kiválasztásánál kérje szakember segítségét, ilyen irányú segítséget kaphat a 

tenyésztőtől, vagy az állatpatikában, állatorvosától vagy állateledel-szaküzletben. 

Minőségi prémiumtáp etetése esetén csonterősítők, és vitamintabletták adása, nem szükséges, 

illetve a túlzott bevitellel többet árthatunk, mint használunk. Amennyiben ilyen kiegészítők 

adására kap tanácsot, vagy ajánlatot, ez ügyben mindenképpen kérje ki állatorvosa tanácsát. 

A táp adagolásának betartása fontos, a napi mennyiséget javasolt naponta több adagra 

elosztani. Lehetőség szerint inkább többször kevesebbet egyen a kölyök. 

A táp adagolásának mennyiségéről a forgalmazónál, illetve a szaküzletekben kaphat tanácsot, 

és a táp csomagolásán is fel van tüntetve. 

18-20 hónapos kora környékén lehet átállni a junior tápról felnőtt kutyatápra, 20 hónapos kor 

után el lehet hagyni a csonterősítő adagolását is. 

Friss ivóvíz állandóan legyen a komondor előtt. 

 

Amennyiben nem táppal etet, a komondor szívesen elfogyasztja a húst, főtt tésztát, főtt  rizst, 

párolt zöldséget, tojást, túrót, sajtot. Fiatal komondorok szívesen fogyasztják a kecsketejet. Az 

otthon összeállított táplálékban a húsnak, húskészítménynek kell a legmagasabb arányban 

szerepelnie. Lehetőség szerint minden fajta húst csak hőkezelve adjunk a kutyának, az 

esetleges fertőzések elkerülése érdekében. 

A nagyobb csöves csontokat etetése nem javallott, a nem kívánatos gyomor és bél sérülések 

elkerülése érdekében. Marhacsontot és nem szilánkosan törő csontot adhatunk rágcsálás 

céljából, 6 hónapos kor után. 



Amennyiben konyhai maradékon, illetve házi koszton él a komondor, akkor a csonterősítő 

mellett különböző vitaminkészítményekre is szüksége van, ez ügyben is konzultáljon 

állatorvosával. 

Friss ivóvíz állandóan legyen a komondor előtt. 

 

A komondornak etetés után pihenésre van szüksége, miután evett, törekedjünk arra, hogy 

nyugodt körülmények között, keveset mozogva pihenhessen. Tele gyomorral való játék, 

ugrálás gyomorcsavarodáshoz vezethet. 

 

Tartási hely kialakítása 

 
A komondorkölyök tartózkodási helyének kialakításakor fontos, hogy az első időszakban a 

lehető legközvetlenebb kapcsolatba kerülhessen a családdal. Lehetőleg a ház bejárati ajtajához 

közel eső helyen úgy alakítsuk ki a kölyök helyét, hogy onnan szemmel tarthassa a bejárati 

kaput is.  

A megfelelő kutyaház száraz, szélmentes, közvetlen napsütéstől mentes helyen legyen, a 

kutya által jól befűthető méretű legyen, tehát ne legyen túl nagy, viszont a kutya kényelmesen 

elférjen benne, és a ki-és bejutás is akadálymentes legyen. 

Amíg kicsi, szívesen használja a kutyaházat, nagyobb korában már csak az eső elől fog 

behúzódni oda.  

Nem árt már időben hozzászoktatni egy olyan zárható helyhez, kennelhez, ahová felnőtt 

korában majd becsukhatjuk arra az időre, amikor idegeneket kell beengednünk a portánkra, 

illetve ha szukánk van, a tüzelési idő alatt a nem kívánatos vemhesülés elkerülése érdekében. 

A komondor jól tűri az időjárás viszontagságait, de a nagy nyári melegben lehetőséget kell 

neki biztosítani egy olyan árnyékos-hűs részen, ahová nappal behúzódhat. 

Azt le sem kéne írni, hiszen ez evidens, hogy komondort láncra kötve, megkötve nem tartunk. 

 

Élősködők elleni védekezés 

 

A bolhák és kullancsok elleni védekezésre komondor esetében legalkalmasabb szerek az 

úgynevezett spot-on készítmények. Ezek a folyadékok a komondor hosszú szőre miatt 

optimálisabbak, mint a bolha-és kullancsirtó nyakörvek. 

A spot-on készítményekben található folyadékot a komondor gerincvonalában a szőrt 

széthúzva, közvetlen a bőrre juttatva, a martól a farig kis adagokban elosztjuk. Első 

alkalommal kérjük állatorvos, vagy állatpatikus tanácsát ennek bemutatására. 

Ezek mellett biztosítékul a komondor állandó fekhelyét, tartózkodási helyét is lekezelhetjük 

direkt erre szolgáló, állatpatikában, állateledel boltban kapható bolhairtó permet 

készítményekkel. 

 

Szocializálás 

 

Amíg a kiskomondor az össze szükséges védőoltást meg nem kapta, programtól függően 12-

15 hetes korig, addig kutyás közösségbe ne vigyük. Állatorvosától érdeklődjön, hogy a 

kiskutya oltási programjától függően mikor mehet közösségbe, illetve a már megszerzett 

védőoltások milyen védettséget adnak. 

 

 

A kölyköt otthon szocializáljuk, lehetőség szerint minél többet foglalkozzunk vele, ismerje 

meg a családot, a családhoz tartozó egyéb személyeket. Illetve, amennyiben vannak, a házhoz 



tartozó jószágokat. Amennyiben egyedül hagyjuk otthon, mindenképpen hagyjunk neki olyan 

rágható, hurcolható tárgyakat, amivel elfoglalja magát, de ha megrágván esetleg lenyel 

belőlük, akkor sem lesz baja. Tehát, szivacslabdát ne adjunk neki. Fahasábok, használt 

bőrdolgok megteszik. 

A védőoltások megléte után már akár külső területre, közösségbe, sétákra is elvihető a 

kiskomondor. 

Minél fiatalabb korban ismerkedik meg zajokkal, hangokkal, idegen szagokkal, idegen 

emberekkel, a későbbiekben annál kiegyensúlyozottabb lesz, annál stabilabb viselkedéssel fog 

rendelkezni. 

Amit a kiskutyának tiltunk, és a későbbiekben sem akarjuk, hogy megtegye, azokat mindig és 

következetesen ugyanúgy, minden körülmények között tiltsuk. 

A komondor a családdal, annak tagjaival és különösen a gyermekekkel igen jámbor módon 

viselkedik, de azt mindenképpen tudassuk vele, hogy a háznál az ember az úr. A komondor 

nem tűri a kemény bánásmódot, de határozott tiltásokkal elejét vehetjük a fiatalkori 

szertelenségből fakadó kellemetlenségeknek, mint például a felugrálás. 

Nagyon jól motiválható játékkal, dicsérettel, jutalomfalattal. Ez ügyben is kérje ki tenyésztője, 

vagy a fajtát ismerő, szakértő kutyakiképző tanácsát. 

Már kiskorban hozzászoktathatjuk az autóhoz, utazás előtt azonban ne terheljük túl a gyomrát. 

 

Amennyiben szépségkiállításra is szeretnénk járni komondorunkkal, lényeges hogy a pórázt, 

nyakörvet, autót már kiskorban megszokja. Ennek érdekében játékosan, de határozottan 

gyakoroljunk vele. Szoktassuk hozzá, hogy idegenek áttapogatják a testét, a szőrköntösét, 

hogy megfogdossák a lábát, a fejét, hogy a fogait megnézik, kanok esetében a heréket 

megtapintják. Tapasztalt kiállítóktól, komondorunk tenyésztőjétől mindenképpen kérjünk 

tanácsot a felkészítésben.  

 

Szőrápolás, általános kozmetika 

 

A szőrápoláshoz és általános kozmetikai beavatkozásokhoz már kölyökkorban, játékosan 

szoktassuk hozzá a kiskutyát, és így a későbbiekben már nem fog gondot okozni ezek 

alkalmazása. 

A komondor szőrköntöse az első időben semmilyen különleges ápolást nem igényel. 

Mivel szőre öntisztulós, ezért száradás után kipereg belőle a piszok. Amennyiben 

kölyökkorában vinnénk kiállításra, természetesen meg kell fürdetni, de egyébként 

kölyökkorban ez nem szükséges. Első fürdetéskor kérjük ki a tenyésztő, illetve a fajtát ismerő 

kutyakozmetikus tanácsát. 

Fésülni nem szabad a kölyök komondor szőrét, de sűrűn kell babrálni, simogatni, hogy szokja 

a szőrével való foglalkozást. A fa-fű-levél darabkákat szedjük ki belőle kézzel. 

Egyedtől függően, de általában 10 hónapos kor után, ez idő környékén kezdhetjük el 

kialakítani a komondor szőrköntösét, attól függően, hogy milyen összképet mutat a szőr. 

Ha magától vékony-zsinóros a szőrzet típusa, akkor az összeállt részeken is ilyen típusúra 

szedjük. Ha nem ilyen jellegű a test javarészén, akkor 2-3 ujjnyi szélességűre szedjük. 

A szőrvégtől a bőr felé indulva, a tincseket óvatosan széttépjük, vigyázva nehogy a bőr 

beszakadjon, sérüljön. Az első alkalommal mindenképpen kérjük a tenyésztő, vagy a fajtát 

ismerő kutyakozmetikus segítségét. 

Ha a komondor sok aljszőrrel rendelkezik, és szinte egyik napról a másikra áll össze a szőre, 

akkor fordított technikával, a bőrtől a szőrvég felé, ollóval vágjuk fel tincsekre. 

Az első nagyobb szőralakítás után már csak a kialakított tincseket kell időszakosan, eleinte 

sűrűbb, később ritkább rendszerességgel ápolni, szétszedni, illetve simogatások alkalmával 

egy-egy tincset húzzunk szét. 



Kiállításra járó komondort alkalom szerint, otthoni kedvencként tartott komondort évente 

legalább egyszer teljes testben fürdessünk meg. A beáztatott szőrt higított kutyasamponnal 

dörzsöljük át, majd alaposan, nagyon bő vízzel öblítsük le. A pofa környékére és az első 

lábakra töményebb sampon koncentrátumot, tegyünk, és így dörzsöljük át, a többi részt 

hígabb samponnal. Tömény sampont sose használjunk, valamennyi vízzel mindig hígítsunk, a 

szennyeződésnek megfelelő mértékben. A teljes száradás 24-48 óra, attól függően mekkora a 

szőr. A száradást segíthetjük hajszárítóval. 

Lehetőség szerint meleg, száraz nyári napon fürdessünk, tiszta, kibetonozott, zárható 

kennelben vagy más helységben száradni tud, illetve a napon sétáltatással is gyorsíthatjuk a 

száradás idejét. 

 

Feszes, száraz szemhéjú komondor szemeit csak abban az esetben kell tisztítani, ha 

csipásodás jeleit látjuk, ezt egyszerűen egy tiszta papírzsebkendővel kitöröljük. 

Különösen homokos területen előfordulhat szem irritáció, és intenzívebb szemkönnyezés, 

ennek kezelésére alkalmas az állatpatikában kapható szemkörnyék tisztító folyadék, papír 

zsebkendőre csepegtetve a szem környékét és a szemhéj sarkait törölhetjük vele 

időközönként, szükség szerint. Amennyiben szemfertőzésre utaló jeleket, például sárgás 

váladékot vagy más hasonlót észlelünk, mindenképpen forduljunk állatorvosunkhoz. 

A komondor fülének tisztítására a kutya által lakott terület porosságától függően időnként 

szükség van. Amikor látjuk, hogy a fül belső fele, a hallójáratok nem tiszták, akkor ennek 

tisztítására állatpatikában kaphatunk fültisztító folyadékot. Fültisztításhoz szintén 

papírzsebkendőt, valamint fültisztító pálcikát használhatunk, ügyelve hogy a fül belsejét, a 

dobhártyát ne sértsük meg. A fülkagylóban belül növő szőröket összecsippentett ujjal, 

határozott mozdulattal, a szőr tövét megfogva tépjük ki. 

 

Féléves kor után már a talppárnák között növő szőrre is figyelni kell, mert ha ezek összeállva 

vizesek, jegesek, sárosak, akkor kellemetlenséget, fájdalmat okozhatnak. A talppárnák közötti 

szőröket időnként egyszerű kisollóval óvatosan vágjuk ki. 

 

Ügyeljünk a végbél környékének tisztaságára, szükség esetén óvatosan nyírjuk körbe, vágjuk 

le a szőrt a végbélnyílás körül. 

 

 

 

Néhány elérhetőség, amire szüksége lehet 
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www.komondorklub.hu 
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